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АНОТАЦІЯ 

 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Управління маркетинговою 

діяльністю СК «PZU Україна» і напрями її вдосконалення» становить 104 с., 13 

рис., 24 табл., 55 літературних джерел. 

МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ, СТРАТЕГІЯ, СТРАХОВА КОМПАНІЯ, 

МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Об’єктом дослідження виступає «Управління маркетинговою діяльністю СК 

«PZU Україна» і напрями її вдосконалення»,а предметом – сукупність теоретико-

методичних та практичних аспектів маркетингової діяльності СК «PZU 

Україна». 

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування теоретичних засад та розробка 

практичних рекомендацій щодо управління маркетинговою діяльністю 

підприємства. 

Методи дослідження: абстрактно-логічний; монографічний; статистичних 

групувань; методи фінансового аналізу, графічний метод. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в поглибленні існуючих 

теоретичних підходів та розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення 

маркетингової діяльності  страхової компанії «PZU Україна» в ринкових умовах 

господарювання. 

Рекомендації щодо використаних результатів: запропоновані та обґрунтовані у 

роботі рекомендації щодо покращення маркетингової діяльності підприємства в 

сучасних умовах можуть використовуватись будь-якою страховою компанією 

України.  

Сектор застосування і ступінь впровадження матеріалів кваліфікаційної роботи: 

отримані результати дослідження та сформульовані рекомендації дозволять 

вітчизняним підприємствам вдосконалити маркетингової діяльності  на ринку та 

розвивати свій імідж завдяки запропонованим маркетинговим заходам. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах незбалансованого ринкового середовища, 

частої зміни вподобань споживачів та нестабільності попиту на продукцію у 

підприємства на перший план виходить маркетингова діяльність. 

Маркетингова діяльність підприємства в сучасних умовах господарювання 

повинна швидко та гнучко реагувати на постійні зміни маркетингового 

середовища. Використання маркетингу на вітчизняних підприємствах набуло 

широкої популярності та є невід’ємною частиною діяльності більшості 

підприємств, але, на жаль, ми спостерігаємо фрагментарне застосування лише 

деяких функцій маркетингу, що знижує загальну ефективність маркетингової 

діяльності. 

Формування комплексу маркетингу підприємства є головним завданням 

для служб маркетингу, але управління комплексом маркетингу – це не єдине 

завдання, що виникає в процесі управління маркетинговою діяльністю, саме 

тому для ефективної організації маркетингової діяльності необхідні нові підходи 

до аналізу управління маркетинговою діяльністю підприємства. 

Сьогодні проблематика управління маркетинговою діяльністю та аналіз 

проблем вдосконалення маркетингової діяльності посідають одне з перших місць 

у дослідженнях провідних вітчизняних та закордонних економістів та вчених, 

таких як, наприклад, Г. Армстронг, Н. Борден, Е. Діхтль, Дж. Еванс, Б. Карлофф, 

Ф. Котлер, Ж.-Ж. Ламбен, М. Портер, Х. Хершген. Серед вітчизняних науковців, 

які забезпечили розвиток наукових засад маркетингової діяльності, необхідно 

відзначити Л.В. Балабанову, А.В. Войчака, С.С. Гаркавенко, В.Г. Герасимчука, 

О.Л. Каніщенко, В.Я. Кардаша, Є.В. Крикавського, Н.В. Куденко, А.О. 

Старостіну, І.Л. Решетнікову. Однак, доцільно узагальнити усі вказані 

дослідження щодо управління маркетинговою діяльністю та виокремити 

загальний механізм її вдосконалення. 

Недостатня вивченість проблеми управління маркетинговою діяльністю 

підприємств та проблема вдосконалення маркетингової діяльності підприємства 
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підтвердила актуальність і визначила вибір теми кваліфікаційної роботи, її мету 

та завдання. 

Мета і завдання кваліфікаційної роботи. Метою кваліфікаційної роботи 

є обґрунтування теоретичних засад та розробка практичних рекомендацій щодо 

управління маркетинговою діяльністю підприємства. Для досягнення цієї мети в 

процесі написання роботи необхідно вирішити такі завдання: 

− уточнити поняття, цілі та функції маркетингової діяльності 

підприємства; 

− вивчити принципи та підходи щодо управління маркетинговою 

діяльністю підприємства; 

− дослідити основні етапи процесу управління маркетинговою 

діяльністю підприємства; 

− навести загальну характеристику та організаційну структуру СК 

«PZU Україна»; 

− провести аналіз фінансово-економічного стану підприємства; 

− провести аналіз маркетингової діяльності СК «PZU Україна»; 

− запропонувати шляхи удосконалення маркетингової діяльності  

підприємства. 

Об’єктом дослідження виступає СК «PZU Україна» та дослідження його 

маркетингової діяльності. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних та 

практичних аспектів маркетингової діяльності СК «PZU Україна». 

Методи дослідження: у роботі використані такі методи дослідження: 

абстрактно-логічний (при обґрунтуванні категорій, понять згідно теми 

дослідження); монографічний (для вивчення маркетингової діяльності  

підприємства та обґрунтування рекомендацій); статистичних групувань (при 

оцінці тенденцій розвитку галузі страхування України); методи фінансового 

аналізу, графічний метод (для наочного відображення динаміки та змін окремих 

показників). 
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Теоретичною базою проведення дослідження є праці провідних 

вітчизняних і зарубіжних учених з питань управління маркетинговою діяльністю 

підприємств в ринкових умовах. Джерелами інформації є нормативні матеріали 

законодавчої та виконавчої влади; дані Державного комітету статистики 

України; інформація про діяльність досліджуваного підприємства. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в поглибленні 

існуючих теоретичних підходів та розробці практичних рекомендацій щодо 

удосконалення маркетингової діяльності  страхової компанії «PZU Україна» в 

ринкових умовах господарювання. 

Практичне значення отриманих результатів. Обґрунтовані у роботі 

результати та висновки формують наукову та практичну основу для вирішення 

проблем маркетингової діяльності підприємства. Запропоновані та обґрунтовані 

у роботі рекомендації щодо покращення маркетингової діяльності СК «PZU 

Україна» можуть використовуватись будь-якою страховою компанією України. 

Отримані результати дослідження та сформульовані рекомендації дозволять 

вітчизняним підприємствам вдосконалити конкурентні переваги на ринку та 

розвивати свій імідж завдяки запропонованим в роботі маркетинговим заходам. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження можна зробити наступні 

висновки. 

Управління маркетинговою діяльністю – це діяльність всередині 

підприємства, спрямована на ринкове середовище, яке базується на застосуванні 

інформаційних технологій, встановленні постійної комунікації зі споживачем, 

що надають можливість підвищувати адаптивність маркетингових інструментів 

відповідно до потреб ринку, а також сприяє досягненню цілей маркетингової 

діяльності підприємства.  

Управління маркетинговою діяльністю визначає якісний склад комплексу 

маркетингу, через який підприємство здійснює маркетинговий вплив на 

споживача, створює сприятливе внутрішнє середовище, має на меті доведення 

до керівництва і персоналу цінностей підприємства і його маркетингових цілей, 

найкращого задоволення потреб споживачів і збільшення клієнтської бази 

підприємства.  

Підприємству необхідно вміти своєчасно реагувати на зміни ринкового 

середовища. Організація діяльності вітчизняних підприємств на основі 

ефективного управління маркетинговою діяльністю підвищить ефективність 

його функціонування та конкурентоспроможність. 

Аналіз маркетингової діяльності був проведений в роботі на прикладі 

Страхової компанії «PZU Україна», яка є однією з найбільших фінансових груп 

у Східній та Центральній Європі. Ця компанія надає послуги зі страхування 

життя, перестрахування, послуги для інших страховиків на підставі укладених 

угод, а також є лідером у категорії страхування сільськогосподарської продукції.  

Провівши аналіз фінансово-економічного стану підприємства CK «PZU 

Україна» за 2018-2020 роки, в даному розділі роботи було з’ясовано, що чистий 

прибуток підприємства в 2019 році порівняно з 2018 роком збільшився, а в 2020 

році, навпаки, зменшився порівняно з 2019 роком. Це було зумовлено 

економічною кризою, що потягнула за собою інфляцію. Підприємство  
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характеризується недостатнім рівнем платоспроможності, що визвано високим 

рівнем залежності підприємства від короткострокових позичених коштів. 

Провівши аналіз мікросередовища CK «PZU Україна», було з’ясовано, що 

основними конкурентами підприємства є такі страхові компанії, як СК «Уніка» 

та СК «Оранта». На CK «PZU Україна» мікросередовище оказує найменший 

ступінь впливу порівняно з конкурентами. Це свідчить про те, що CK «PZU 

Україна» стане більш конкурентоспроможним порівняно із конкурентами. 

Основними факторами мікросередовища CK «PZU Україна» є галузь, 

конкуренти, постачальники, споживачі, партнери, а також закони та державні 

органи.  

Провівши в роботі аналіз мікросередовища CK «PZU Україна», було 

з’ясовано, що головними конкурентами підприємства є такі страхові компанії, 

як: «Уніка» та «Оранта». 

CK «PZU Україна» значно випереджує конкурентів. Це свідчить про те, що 

у CK «PZU Україна» більш налагоджені та стійкі зв'язки з постачальниками та 

споживачами і воно може з упевненістю дивитися у майбутнє.  

До внутрішнього маркетингового середовища підприємства належить його 

персонал. Він є основним ресурсом CK «PZU Україна», що складається з 

окремих працівників, які об’єднані певним чином та діють цілеспрямовано для 

досягнення цілей підприємства й особистих цілей. 

СК «PZU Україна» повинне мати таку маркетингову систему, яка б давала 

йому змогу максимально точно планувати свою маркетингову діяльність, 

правильно організовувати роботу відділу маркетингу та контролювати ці 

процеси.  

Висока якість страхових послуг надасть можливість СК «PZU Україна» 

перейти від активного пошуку нових клієнтів як основи підтримки своєї 

рентабельності до опори на постійну клієнтуру.  

Недоліками в організації маркетингової діяльності СК «PZU Україна» є 

такі:  
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– відсутність єдиного методологічного підходу до маркетингової 

концепції компанії;  

– орієнтація керівництва компанії на застарілі маркетингові концепції 

«інтенсифікації комерційних зусиль»; 

– відсутність єдиної служби маркетингу на підприємстві та 

цілеспрямованій діяльності в області управління маркетинговою діяльністю;  

– відсутність ясних стратегічних цілей і планів компанії та лінійних 

підрозділів;  

– недостатня діяльність компанії в області реклами і стимулювання 

збуту;  

– відсутність налагодженої системи «зворотного» зв’язку з покупцями 

послуг компанії. 

Підприємство повинне мати таку маркетингову систему, яка б надавала 

йому змогу максимально точно планувати свою маркетингову діяльність, 

правильно організовувати роботу відділу маркетингу та контролювати ці 

процеси. Всі напрями вдосконалення маркетингу повинні реалізовуватися 

системно, комплексно. 

Менеджерам СК «PZU Україна» слід ретельно аналізувати зовнішнє 

середовище для своєчасного внесення змін у вибраний курс підприємства. Вони 

повинні добре знати особливості діяльності своєї компанії, її сильні та слабкі 

сторони та використовувати стратегічне планування. 

Специфіка функціонування страхових компаній визначає особливості 

інновацій у цій сфері. Інноваційні технології у сфері комплексу маркетингу 

страховика спрямовані на покращення сервісу клієнтів, що передбачає активне 

впровадження цифрових технологій. Автоматизація інформаційних систем 

страховика, розвиток онлайн-страхування – необхідні умови для ефективної 

діяльності страхової компанії. 

Запропоновані в роботі заходи підвищення системи маркетингової 

діяльності СК «PZU Україна» будуть ефективними як для СК «PZU Україна», 

так й для інших страхових компаній України. 
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